

凝聚榜样力量 共话城乡融合发展

2023四川经济影响力人物活动今日在射洪举行

华西都市报(记者 赵奕)4月19日,“四川城乡融合发展调研行暨致敬2023四川经济影响力人物活动”将在遂宁射洪举行,本次活动的主题为“向新向实 创新创造”。作为四川经济界“奥斯卡”,现场将揭晓“2023四川经济影响力人物”“2023四川十大青年企业家”“2023四川十大领军企业”以及“2023四川十大城乡融合案例”四大重磅榜单。

2023年,全省经济平稳恢复、稳中向好,经济总量迈上新台阶,高质量发展取得新成效。四川经济高质量“答卷”的背后,离不开全省企业和企业家主动作为、全力以赴。他们以其独特的见解、创新思维和领导力,推动了行业进步,彰显了川人川企的奋斗风采和四川经济的活力与韧性。

由封面新闻、华西都市报主办的“四

川城乡融合发展调研行暨致敬2023四川经济影响力人物活动”,将目光投向四川经济稳定向好的新兴力量,通过传播榜样人物、表彰优秀企业,为推动四川经济高质量发展贡献新思路,寻找具有示范引领作用的城乡融合典型案例,充分展现中国式现代化四川新图景。

值得一提的是,活动现场,清华大学区域发展研究院副院长、公共管理学院

城市更新与治理研究中心主任孟延春教授将带来主题演讲,分享城乡融合高质量发展的探索与实践。

此外,本次活动还将举办“城乡融合发展”对话活动,邀请多位百强县代表,介绍各自在推动县域经济高质量发展过程中的实践经验,并就县域经济改革发展、城乡融合等议题进行交流探讨,共话四川高质量发展之路。

四川城乡融合发展调研行

企业、媒体代表走进射洪
感受“诗酒之乡”的百强底蕴

“很有收获,希望能借这个机会与当地企业搭建起联系。”4月18日下午,结束调研后的成都考拉悠然科技有限公司西南大区大客户总监何川对华西都市报、封面新闻记者说。

当天,前来参加“四川城乡融合发展调研行暨致敬2023四川经济影响力人物活动”的部分企业代表、媒体走进射洪,先后前往沱牌舍得、天劲新能源、旭茂微科技、天齐锂业等企业实地调研,感受“子昂故里 诗酒之乡”的百强底蕴。

子昂故里 诗酒之乡

“前不见古人,后不见来者。念天地之悠悠,独怆然而涕下。”一千多年前,陈子昂的《登幽州台歌》为后人留下千古绝唱,这也让他的家乡——四川射洪被赋予了“诗”的定义。

而从杜甫诗句“射洪春酒寒仍绿”,到如今被誉为川酒“六朵金花”之一的沱牌舍得,射洪又以“酒”享誉国内外。

调研的第一站便是四川沱牌舍得集团有限公司。刚步入厂区,映入眼帘的是道路两旁成排生长的树木,给人第一印象不像工厂,而是一座公园。

“这里的植被覆盖率超过90%,也是一个4A级旅游景区。”该公司讲解员介绍,厂区建有全球最美酿酒生态园,拥有银杏、楠木、香樟等300多种植物共390万株,为沱牌舍得系列酒的酿造和储存提供了不可复制的微生态环境。2008年,“生态酿酒”被纳入国家标准。

“以前听过舍得酒,但从没到现场来过,还是很震撼。”中粮可口可乐四川公司公关传播主任王一岚在厂区拍了多张照片。

来到酒厂,品酒是自然的。曾敏来自四川华星汽车集团有限公司,他端起一小杯原浆酒细细品味,“很好喝,口感比较平顺,很不错。”

而在公司陶坛贮酒库,空气中也弥漫着酒气。一间库房内,记者注意到,每坛酒上都挂着一张卡片,上面备注着酒的生产批次、净度、重量,以及微量元素含量等,吸引不少人咨询价格。

据悉,四川沱牌舍得集团有限公司坚持以酒业为核心,玻璃产业和文旅产业等白酒相关产业为重点,酒糟饲料、电力和对外股权投资等产业为辅的多元化发展路线,致力于将企业打造成为国内白酒龙头企业 and 国内最具影响力的白酒特色旅游景区。

而射洪市也在全省率先探索“经济区与行政区适度分离改革”,跨“三县六镇”成立四川沱牌绿色生态食品产业园,



▲ 企业、媒体代表参观四川沱牌舍得集团有限公司车间。

▲ 参观天齐锂业股份有限公司。

▲ 四川天劲新能源科技有限公司生产车间。

并布局预制菜、精酿啤酒、包材三个“园中园”;加快推进沱牌舍得增产扩能项目,组建川酒第五大产区——川东北产区,获评“中国白酒之乡”。

百强射洪“锂”想开花

2023年,射洪再次荣膺全国县域经

济百强县,从第98位升至第94位。

四川天劲新能源科技有限公司位于射洪经开区锂电产业园区,是四川绿然科技集团引进并牵头投资的新能源锂电池制造龙头企业。公司成立于2021年6月,占地206亩,总投资约50亿元,项目一期为年产2Gwh锂离子动力

电池及PACK项目。

一块写有“让充电像加油一样快”的屏幕吸引了众人目光。该公司相关负责人解释,目前已在全球率先规模量产的超快充电电池,可实现7.5分钟充电80%电量,续航超过400公里,“我们主要客户有广汽集团。”

园区内的四川旭茂微科技有限公司,是一家集研发、生产、销售于一体的高新技术型企业,是国家级专精特新“小巨人”、省级“瞪羚”企业,主要产品有整流桥、二极管等半导体分立器件。

步入宽敞、明亮、整洁的生产车间,随着新进的一批电子元件等原材料入场,自动化生产线有条不紊地运转着,各类二极管、整流桥陆续出“炉”。

“近年来公司不断引进新型智能化设备,大幅提高劳动生产率,人为因素的影响减少,也使产品质量更加稳定。”四川旭茂微科技有限公司相关负责人介绍,公司还积极转化核心技术创新成果,扩大创新产品的产能,满足持续增长的半导体封装产品市场需求。同时,积极与四川大学、电子科技大学专家团队签订合作协议,通过持续的产学研合作,提高公司的技术研发、人才培养等能力。

调研的最后一站是天齐锂业股份有限公司,这是射洪三家上市企业之一,也是全球领先的锂产品供应商。

刚下车,“锂电之都核心区欢迎您”几个大字格外显眼,其背后是当地打造的中国锂电大数据平台。记者注意到,该平台设有遂宁指数、锂电地图、产业监测、精准招商和遂宁射洪推介5大板块。

“遂宁指数被誉为中国锂电产业的晴雨表。”工作人员介绍说,“遂宁指数”从时间维度,回溯12个季度相关指标。除整体综合指数外,“遂宁指数”板块还从主体活力、投资热力、创新动力、供给能力以及市场潜力五个视角,对锂电产业发展要素情况进行全面监测与分析。

“感觉今天去调研的企业在自动化、智能化程度方面都很高,也领略了射洪作为百强县的独特魅力。”成都考拉悠然科技有限公司西南大区大客户总监何川说,他是第一次到射洪,这里便捷的交通以及干净整洁的城市环境给他留下深刻印象。他提到,考拉悠然作为西南地区AI行业应用领军企业,也是多模态大模型行业解决方案提供商,希望能借助此次机会,与射洪的企业建立联系,助力实现数字化转型,推动新质生产力加快发展。

华西都市报-封面新闻记者 陈远扬 杜卓滨 摄影报道